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Ata da Sexagésima Terceira Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Itaituba. Segundo Período 

Legislativo da Décima Oitava Legislatura do ano de dois mil e dezoito. Aos seis dias do mês de 

Novembro, do corrente ano, nesta cidade de Itaituba, Estado do Pará, República Federativa do Brasil, 

reuniu-se o Poder Legislativo Municipal, às 09h26min, no Plenário Carlos Roberto Cabral Furtado, na 

Câmara Municipal de Itaituba, sob a presidência do vereador João Bastos Rodrigues, primeiro secretario o 

vereador Emanoel do Livramento Pires Junior e segundo secretario o vereador Manoel Rodrigues dos 

Santos. O Presidente, invocando o preceito regimental, declarou aberta a sessão, solicitando ao primeiro 

secretário que efetuasse a chamada dos senhores vereadores: Agnaldo Cirino de Oliveira Santos, 

Daniel Martins dos Santos, David Quintero Salomão, Diego José Mota Freitas, Dirceu Biolchi, 

Emanoel do Livramento Pires Junior, Etevaldo Pereira Lima, João Bastos Rodrigues, José 

Belloni Nunes, Luiz Fernando Sadeck dos Santos, Manoel Rodrigues de Sousa, Maria de 

Almeida Silva, Raimison Antonio de Abreu Santos. Havendo número legal de vereadores o 

presidente deu por aberta a sessão deste dia e solicitou ao vereador Raimison Antonio de Abreu 

Santos que efetuasse a leitura de um trecho da Bíblia Sagrada. Foi leito a leitura das atas das 55ª e 56ª 

sessões, aprovadas por unanimidade. PEQUENO EXPEDIENTE: Oficio nº 032/2018 – Gab/Ver Antonia 

Pereira Farias que justifica sua ausência na sessão do dia do 06 de novembro de 2018. MEMO nº 

032/2018 – Gab/Ver Raimison Antonio de Abreu Santos que justifica sua ausência na sessão do dia do 06 

de novembro de 2018. GRANDE EXPEDIENTE: Usou a palavra o vereador Luiz Fernando Sadeck dos 

Santos, comentou sobre as ações violentas do ICMbio no município e região e fez duras criticas no modo 

de operação do órgão. Disse que equipamentos são destruídos causando transtorno com os garimpeiros e 

prejuízo para o município. Comentou uma fala do presidente eleito e que está uma duvida da fusão dos 

ministérios de Agricultura e Meio Ambiente e espera que assuma os ministérios tenham atenção pela 

região. Com a palavra o vereador Etevaldo Pereira Lima, comentou sobre a atuação violenta do ICMBio no 

município e região causando transtorno e prejuízo para população, deixando seu repudio ao órgão. Falou 

que não é contra a fiscalização e sim contra o modo de operação violento e a destruição dos 

equipamentos, pedindo respeito pela população da região. Com a palavra o vereador David Salomão, 

falou sobre as atuações do ICMBio em Itaituba e região criticando as mesmas, deixando seu repudio as 

operações do órgão fiscalizador. Falou sobre uma reunião que ocorrerá na tarde deste dia para discutir e 

apresentar um projeto de redução da taxa de iluminação publica no município e comentou sobre o 

processo de tramitação do projeto que aumentou a tarifa e a posição dos vereadores frente a projeto de 

redução. Fez um apelo aos demais edis desta casa para assinarem o projeto de redução da taxa de 

iluminação publica. Com a palavra o vereador Wescley Silva Aguiar, falou sobre a atuação violenta do 

ICMBio e fez duras criticas ao mesmo, falando sobre um projeto de senador Joaquim Passarinho para que 

não se destrua os equipamentos apreendidos. Falou sobre a CEFEM e arrecadação municipal, indagando 

o que é feito com os recursos adquiridos na cidade, defendendo que seja criada uma força tarefa para 

discutir com o executivo municipal a aplicação dos recursos arrecadados. Mostrou se favorável a reunião 

para apresentação do projeto de redução da taxa de iluminação publica de autoria do vereador David 

Salomão. Pediu uma moção de honra ao mérito a COMEDEC em nome da câmara municipal. O presidente 
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sugeriu que não houvesse intervalo regimental de quinze minutos e a sugestão foi acatada pelos 

vereadores presentes, passando para a ORDEM DO DIA: REQUERIMENTO Nº 598/2018 de autoria da 

vereadora Maria de Almeida Silva, requer do executivo municipal a compra de um carro para auxiliar no 

transporte dos pacientes de Itaituba da Casa de apoio até o hospital regional em Santarém. Aprovado por 

unanimidade. MOÇÃO Nº 043/2018 de autoria do vereador Etevaldo Pereira Lima, requer aprovação de 

moção de moção de aplausos e reconhecimento ao jovem Josenaldo Alves da Costa, pela honestidade em 

encontrar em via publica uma boa quantia em dinheiro e devolver a dona. Aprovada por unanimidade. 

INDICAÇÃO Nº 069/2018 de autoria do vereador Wescley Silva Aguiar, indica ao executivo municipal a 

implantação do Programa Municipal de economia solidaria auxilio gás em Itaituba. Indicação será enviada 

ao executivo para devidas providencias. Não havendo mais matérias a tratar o presidente deu por 

encerrada a sessão e, para constar, mandou que se lavrasse a presente ata que após lida, discutida e 

votada será aprovada e pela mesa diretora assinada. Eu, Emanoel do Livramento Pires 

Junior,....................................................,primeiro secretário a subscrevi e assino. 

 

 

 

                 João Bastos Rodrigues                          Manoel Rodrigues de Sousa 
                         Presidente                                          2º Secretário  


